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Кафедра анатомії людини, клінічної анатомії та оперативної хірургії 
Харківський національний медичний університет 

 
Актуальність проблеми. Вроджені вади розвитку займають одне з провідних 

місць серед причин перинатальної смертності. Особливе місце серед них 
посідають рідкісні форми зрощених близнюків, до яких належать дипрозопні 
близнюки – це рідкісна форма злитих близнюків, яка зустрічається в одному 
випадку на 180 000–15 мільйонів народжень. Це вроджена аномалія, при якій 
обличчя та його структури подвоюються на голові. З анатомічної точки зору, 
вроджені вади розвитку, зокрема форми зрощених близнюків, становлять 
значний інтерес, оскільки відображають порушення основних закономірностей 
морфогенезу [1, с. 116]. 

Наукова новизна роботи. У даній роботі представлено детальний 
морфологічний опис натурального препарату плода з дуже рідкісною аномалією 
розвитку-дипрозопус. Окрім цього, виявлено і описано інші патологічні зміни, 
що робить цей препарат доволі унікальним. 

Мета. Дослідити морфологічні особливості будови плода з патологією типу 
дипрозопус та описати характерні зміни анатомічних структур. 

Матеріали та методи дослідження. Головним матеріалом для цієї роботи 
став натуральний препарат плода, який зберігається на кафедрі анатомії людини, 
клінічної анатомії та оперативної хірургії Харківського національного 
медичного університету. Були використані наступні методи дослідження: 

https://doi.org/10.2147/CCID.S57782
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макроанатомічний метод для опису голови, обличчя, шиї, тулуба, кінцівок та 
зовнішніх статевих органів. Проведено препарування для опису органів черевної 
та грудної порожнини. А також були застосовані антропометричні методи 
дослідження для встановлення віку плода шляхом вимірювання довжини стегна 
[2, с. 316]. 

Результати дослідження. Шляхом макроанатомічного методу дослідження 
вдалося описати багато структур препарату. Виявлено, що плід має один тулуб з 
однією парою верхніх та нижніх кінцівок. Також вдалося виявити два окремі 
хребтові стовпи, що беруть спільний початок від поперекового відділу хребта,  
коротку шию (ознака синдрому Кліппеля—Фейля), в області голови виражена 
аненцефалія. На обличчі виявлено подвоєння носу та рота із заячою губою, 
збережена одна пара очей та вух. Також виявлено зовнішні жіночі статеві органи, 
що дає підстави стверджувати-плід належить до жіночої статі. За допомогою 
препарування виявлено органи черевної, грудної порожнини та встановлено 
збільшення печінки (гепатомегалію), інші органи сформовані правильно, без 
патологічних змін. Шляхом вимірювання довжини стегна (5,2 см) встановлено, 
що вік плода становить 28 тижнів [3, с. 36]. 

Висновки. Патологія типу дипрозопус є дуже рідкісною формою зрощених 
близнюків, що характеризується комплексом морфологічних змін голови, 
обличчя, хребта та внутрішніх органів. Виявлені у плода зміни свідчать про 
глибокі порушення процесів ембріогенезу та морфогенезу. Подвоєння структур 
обличчя, наявність двох хребтових стовпів і короткої шиї є результатом 
атипового розвитку краніальної та шийної ділянок ембріона. Отримані 
анатомічні дані мають важливе значення для розуміння закономірностей 
ембріогенезу та аналізу патологій пов’язаних з вадами розвитку. 
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